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Předmluva

Tento dokument (EN 16164:2013) vypracovala technická komise CEN/TC 230 Rozbor vod, jejíž
sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do července 2013 dát status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do července 2013.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoli nebo všech
patentových práv.

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny převzít národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska,
Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska,
Švédska, Švýcarska a Turecka.

Úvod

Význam ekologie v nové legislativě, jako je Směrnice Evropského parlamentu a Rady 2000/60/ES,
kterou se stanoví rámec pro činnost Společenství v oblasti vodní politiky (Rámcová směrnice),
znamená, že kvalita ekologických údajů z vodního prostředí musí být známá a ověřitelná. Evropské
normy respektují to, že ekologové při svých hodnoceních musí používat spolehlivé a aktuální určovací
klíče. Často však není jednoduché určit nejvhodnější literaturu, použitelnou pro určitou analýzu. Tato
norma poskytuje přehled charakteristik určovacích klíčů, vhodných pro používané ekologické analýzy.
Má dva cíle: za prvé, má pomocí konečným uživatelům určit nejvhodnější taxonomickou literaturu,
použitelnou pro jednotlivou analýzu, a za druhé, pracovníkům pověřeným tvorbou nových
determinačních příruček má pomoci, aby připravili specifikace vhodné pro daný účel, a odborníkům
sestavujícím klíče, aby tyto specifikace splnili.

Úvodem je potřeba jasně prohlásit, že úkolem tohoto dokumentu není nahradit návod pro
nomenklaturu a taxonomii uvedený v ICBN [3] a ICZN [4], ale doplnit ho.

Determinační materiály jsou stále dostupnější v elektronické formě, spíše než na konvenčních



tištěných médiích. Obecné principy jsou stejné, bez ohledu na média.

1 Předmět normy

Tato norma definuje obecné principy pro navrhování určovacích klíčů, aby bylo zajištěno správné
používání nomenklatorických pravidel a reprodukovatelné a dohledatelné určování. Tyto principy také
umožňují vybrat nejlepší dostupný klíč.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.

 


